

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVAN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely.

vitéz dr Bisztray László

Sátoraljaujhely m. v. főügyésze

14 szavazattal legyőzte dr Tóth Alajos hivatalos jelöltet, a Nemzeti Egység pártja helybeli elnökét. A megyei város képviselőtestülete harmadszor szállt szembe, ezuttal is eredményesen, a politikai hatalom akaratával. [Példátlannul izgalmas közgyűlés]— Nagy jogi viták a jelölésnél. — Elégtétel azoknak akiket nem jelöltek.

Sátoraljaujhely megyei város képviselőtestülete a dr Malártsik György elhalálása folytán megüresedett tisztifőügyészi állás betöltése céljából, Bernáth Aladár alispán elnökelete alatt, péntek délután 4 órai kezdettel részleges tisztújító közgyűlést tartott.

A közgyűlésről beszámolni nem volna nehéz feladat, ha meg nem előzi azt hosszú hetek izgalma és az az igyekezet, amellyel a vármegye főispánja, politikai szolgálatokat jutalmazandó, az egyik jelölt segítségére sietett.

A főispáni elgondolás azonban csődöt mondott. Kúba esett immár harmadszor a terv; Sátoraljaujhely megyei város képviselőtestülete megint megmutatta oroszlánkörmeit.

Negyvennyolc képviselőtestületi tag akaratára érvényesült, szemben minden barátságos és nem barátságos intelemmel és a megyei város főügyészi székében nem az az egyébként teljes tiszteletre és megbecsülésre érdemes pályázó ül, akit a vármegye háza oda óhajtott.

Minden elismerésünk Sátoraljaujhely megyei város képviselőtestületéé.

Ugy látszik még mindig vannak kurucok Zemp'énvármegyében.

*

De térjünk a tárgyra. Alig néhány órával Dr Malártsik György elhalálása után megindult az állás elnyeréseért a kortézia; nevek bukkantak fel jobbról-balról, mindannyian tiszteletre méltó reprezentánsai az ügyvédi mesterségnek,

Közben hirtelen terjedt, hogy levelel dr Kozma György főispán politikai szolgálatainak jutalmazásául odaigérté az állást Dr Tóth Alajosnak, a Nemzeti Egység pártja helybeli szervezete elnökének.

A híresztelés, amelyek egyik-másik jelölt pozitív jelét is észlelte, nem zavarta a pályázókat, „Csak azért is dongó”. Hittek — és tegyük hozzá azonnal, hogy jogosan — a képviselőtestületi tagok gerincességében, amely nem is olyan régen már példát mutatott és ugyancsak a városnál megüresedett közgyűlési és pénztárnoki állásra, minden erőfeszítés dacára, a hivatalos jelöltekkel szemben dr Mester Istvánt és Gyarmathy Bélát hozta be.

Telnek, mulnak a napok. Kirírják a pályázatot április 2. lejáratával.

Megkezdődik az intenzívebb kliáncselés, kérés, puhítás és mire a pályázat lejár, hét pályázat fekszik az iktatói asztalon. dr Barna Géza, vitéz dr Bisztray László gyakorló ügyvédek, dr Daróczy Gusztáv ügyvéd kir. közjegyzőhelyettes, dr László Tihamér gyakorló ügyvéd, dr Mezey Béla ügyvéd, kir. törvényszéki joggyakornok, dr Nagy Béla, dr Tóth Alajos gyakorló ügyvédek pályázata. Felsoroltuk őket megegyezően, mert a tisztújító közgyűlésen nem adatott mód a képviselő testületnek a teljes pályázati névsort megismerni.

A választás napjáról semmi hír. Annál többet beszélnek a jelölésről és a beszéd mindegyi-

ke oda konkludál, hogy csak dr Barna Géza, vitéz dr Bisztray László, dr Tóth Alajos indulhatnak a választáson. Azok kézenfekvő.

Sátoraljaujhely város polgársága azonban szembeszáll a hatalom akaratával. Tempósan folyik a szervezkedés; dac és régi tűz van a munkában; az egyöntetű állásfoglalással elégteltelt akar adni a polgárság azoknak az érdemes férfiaknak akiket sok évi közéleti és köztisztviselői tevékenységük ellenére meg akarnak bántani azáltal, hogy nem jelölik őket. Nem személyekről volt szó. Mindenkiről aki pályázott, de akit jelölni nem akartak. Pedig az 1886. évi 22. tc-nek a jelölésre vonatkozó szakasza nem azért készült, hogy érdemes egyéneket a pályázatokból kizárhassanak, hanem csak azért, hogy magyar ellenes politikát folytató román, vagy szerb nemzetiségű agitátor ne kerülhessen köztisztviselői pozícióba.

Április 23-án, amikor senki sem várja, kimennek a meghívók, amelyek április 26. péntek napjának délután 4 órájára részleges tisztújító közgyűlésre invitálják a városatyákat.

*

Péntek délután 4 óra. A városháza tanácssterme zsufolva. Majdnem annyi az érdeklődő, mint a képviselőtestületi tag. Pedig ezek hetvenegyen vannak jelen. A pályázók közül csak László Tihamér hiányzik. Egyikük sincs feketében. Az előző választásokon a fekete ruha rossz kabalának bizonyult. Aki abban jelent meg a választáson mindkét esetben megbukott.

Kitárul a polgármesteri szoba ajtaja. Belép Bernáth Aladár alispán és a polgármester. Éjjezés. Az alispán jobbra a csengő után nyul. Megrázza. Valahogy máskor lendületesebb volt a mozdulat.

De már pereg az üdvözlés első mondata.

Szinte nyomasztó a csend. Az alispán bizalmi férfiakat delegál illetve ajánl a választás aktusához és tagokat a szavazatszedő bizottságba.

Bizalmi férfiak: Zboray Károly, dr Prihoda László, dr Burger Jakab, Szalai Róbert.

A szavazatszedő küldöttség elnöke: Szeszler Ödön; tagjai Kuharik Gy. Kálmán, Vilkovszky Kálmán; jegyzője Lomniczi Miklós.

Most következik az első kemény dió. A kijelölő bizottság megalakítása. Bernáth Aladár alispán felhívja dr Orbán Kálmán polgármestert tegyen vonatkozó javaslatot.

A polgármester dr Neuhauser Frigyes és dr Domján Elek javasolja. Felzug a válasz: Nem fogadjuk el!

Dr Grosz Dezső kér szót. „Bar nehezemre esik a polgármesteri javaslat ellen indítványt tenni, ajánlom a kijelölő bizottságba Schiller Kálmánt és Dubay Istvánt (közbeszólások: szokatlan — Schiller Kálmán: szokatlan ez is, az is) és titkos szavazást körünk.”

Alispán: Csak névszerinti szavazásra ad a törvény módot.

Dr Grosz Dezső: Nyílt szavazás alá nem kívánom indítványomat bocsátani. (Dr Dubay István közbeszól: választás alatt csak választást lehet érteni.)

Dr Güllick Sándor javasolja, hogy (Folytatás az utolsó oldalán)

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljaiújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókjára 30.231 az postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— A hercegprímás születésnapja és névnapja. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás ezuttal Rómában töltötte be életének 51. évét e hét keddjén, szerdán pedig ugyanott ülte meg névnapját. Bár a bíboros egyházfőjedelm teljes visszavonultságban töltötte ezt az évfordulót, régi római ismerősei és tisztelői elhalmozták őt jókívánságaikkal.

— Eljegyzés. Klein Sándor (Sátoraljaiújhely) és Schwarcz Rózika (Sátoraljaiújhely) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

KERESÉK

NOV. 1-RE 4 SZOBA,
FÜRDŐSZOBÁSFÖLD.
SZINTI LA K Á S T
AJÁNLATOKAT ÁLLAM-
HIVATALNOKNAK A KI-
ADÓHIVATALBA

— Tanulmányi látogatás. A helybeli kir. törvényszéken bírói és ügyvédi joggyakorlaton levő kir. bírósági fogalmazók és ügyvédjelöltek, Tóth Dezso kir. törvényszéki elnök és dr. Buday Sándor kir. járásbíró vezetésével mellett pénteken tanulmányi látogatást tettek a helybeli Dohánygyárban, ahol Fuggerth Frigyes igazgató és vitéz Hollós Géza dohánygyári tiszt szolgáltak szakszerű útbaigazítással és magyarázták meg a gyár üzemét.

Eladók

használt házi bu-
torok és háztartási
felszerelések.

Cím a kiadóhivatalban.

— Fizető vendégek! Uri konyha György Lajosnéval. Május elsejétől Deák utca 15.

— Iparosaink az ipartörvény módosítása mellett. A helybeli Általános iparésztület szabó és cipész szakosztálya csütörtökön foglalkozott az ipartörvény készülő módosításával. A megbeszélésen az a vélemény alakult ki, hogy az iparosság érdekében a törvényt olyként kell megváltoztatni, hogy a ruha vagy cipő kereskedő még a nála vásárolt ruházati cikkek megjavítását célzó mértékvetélt is, csak ipariigazolványos iparossal végeztethesse.

Shylock Köröm községben

A falusi uszorasasszonyt súlyos pénzbírságra
ítélte a bíróság

Alsózemplén Köröm községében özv. Skarka Istvánné kisbirtokos megszánta a gondok alatt vergődő gazdáltságait és kinek pénzzel, kinek pedig terménnyel megértő segítségére sietett.

10, 20 és 50 pengőket, meg mázsaszámra életet osztott ki a rászorultak között, azonban nem barátságból, hanem Shylock módjára uszorakamat mellett.

Volt olyan kihelyezése ahol kamat fejében a tőke dupláját kérte, volt ahol megelégedett 2 mázsa tengeri után, az új termésből fize-

tendő 2 és fél métermáza buzával.

Az adósok egyike végre megunt a nagy kamatszolgáltatást és feljelentette az uszorás asszonyt.

Özv. Skarka Istvánné kedden került a törvényszék Köröskényi tanácsa elé, 18 adós sérelmére elkövetett uszora miatt.

A bíróság 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Enyhitő körülményül szolgál, hogy adósainak egyik másikatól tudta csak a kamatot behajtani a legjobbnál a tőkét is elvesztette.

Leégett a kassai magyar színház díszlet, könyv és ruhatára

Odaveszett Szigligeti Ede „Csikós” című színművének egyetlen példánya is

Kedre virradó éjszaka súlyos csapás érte a felvidéki magyar színjátszást.

A hajnali órákban kigyulladt a kassai Bethlen körút 3—5. számú ház garázsa, amelyben a felvidéki magyar színtársulat díszletei, ruhatára és könyvtára volt elhelyezve.

A tűz percek alatt az egész épületre kiterjedt s mire a tűzoltók kivonultak, már nem le-

hetett segíteni.

Iván Sándor magyar színtársulatának félmillió cseh korona értékű felszerelése elpusztult. A lángok martaléka lett a kétezer darabból álló színpadi könyvtár. Odaveszett Szigligeti Ede „Csikós” című színművének egyetlen példánya is

A tűzrendészeti bizottság megállapítása szerint gyújtogatás történt.

Enyhítették Kórocz vezetőjegyző fegyelmi büntetését

Hozzátartozói ellátási igényének biztosítása mellett
ítélték hivatalvesztésre

Kórocz József tarczai vezető jegyző ellen különféle hivatali szabálytalanságok miatt fegyelmi eljárás indult és állásától azonnali hatállyal felfüggesztették.

A fegyelmi ügyet mint elsőfokú fegyelmi hatóság januárban tárgyalta a vármegye alispánja és Kórocz Józsefet hozzátartozói illetményi igényeinek elvonása mellett hivatalvesztésre ítélte, megállapítva 12367 pengő kárt, utasítva egyben Tarczai községet, hogy ezen összeget akár a büntető akár a pol-

gári per folyamán Kórocz ellen érvényesítse.

Felbbezés folytán a vármegye fegyelmi választmánya a napokban foglalkozott Kórocz József ügyével és tekintettel nevezett nagyszámú családjára és arra, hogy a büntetést túl súlyosnak találta, az alispáni véghatározatot a büntetés kiszabására vonatkozó részében úgy változtatta meg, hogy Kórocz Józsefet hozzátartozói igényének biztosítása mellett ítélte hivatalvesztésre.

Az ítélet nem jogerős.

— Műkedvelők bemutató színelőadása. A helybeli Izr. Nőegylet ifjúsági csoportjából alakult műkedvelői társaság ma egy hete utalta be a hitközség kulturtermében a „Batten” című színjátékot. Az előadást nagy érdeklődés kísérte, amely nem is bizonyult hiábavalónak tekintve, hogy úgy a szereplők mint a darab fordítója Weinberger Vilmos jeles munkát végeztek. A nagyszerű előadást holnap este közkívánatra megismétlik.

— Előadás a Nemzeti Kaszinóban. Kedden délután 6 órai kezdettel tartja utolsó kulturdélutánját a Nemzeti Kaszinó. A műsoron Harasztos Gyula „Művészet és vallás” című előadása, Erdélyi Lászlóné zongora és Laczkó József énekszáma szerepel. A díjtalan összejövetelen szívesen lát vendégeket a Kaszinó.

— A Romániába utazók csak háromezer leit vihetnek magukkal. A román pénzügyminiszter a határvám-állomásokhoz intézett rendelkezése meghatározza, hogy Romániába utazó személyek legfeljebb 3000 leit vihetnek be magukkal. Az ezt meghaladó összeget a bukaresti Nemzeti Bank egyidejű értesítése mellett az utasoktól el kell szedni.

— Labdarugás. A Sac. holnap délután fél 3 órai kezdettel a SSE csapatával játszik bajnoki labdarugó mérkőzést a Dohánygyár mögötti sporttelepen.



M. kir.

OSZTALYSORSJEGYER
LÓW MIHALY
főelárusítónál.

— Hol lesz vásár? Április 29. Dombrád, Hatvan, Mátészalka, Sajószentpéter, Tiszanána; április 30.: Megyaszó; május 1.: Sárospatak, Nyírlugas (Szabócs); május 2.: Encs, Tiszafüred.

— Borhátúzó. Csernyiczky Kálmán törvényszéki irodaigazgató Kisszárhegyen levő borháza péntek délután kigyulladt. A tűzoltóság Zombory József parancsnoksága alatt autófecs-kendővel megközelítette a tüzet és sikerült is azt lokalizálni. Az autó nagyszerűen abszorbalta a meredek utat.

— A Színházi Élet felhívta telefonon Fedákot Hollywoodban, hogy hiteles értesüléseket szerezzen a per állásáról. Fedák Sári nyilatkozott küldelméről és terveiről; a meghatározó és izgalmas telefoninterjú e heti számában közli a Színházi Élet. Ezenkívül Herceg Ferenc, Hatvány Lili, Szőke Szakáll, Nagy Endre, Somory Dezso, Farkas Imre, Hevesi Sándor, Márkus László, Riskai Ferenc irásai. Darabmelléklet: Szentpéteriár. Ára 60 fillér.

Elmaradt a legitimisták Griger vacsorája

A nagyarányú összejövétel előreláthatólag május 18-án lesz megtartva

A budapesti főkapitány nem engedélyezte a Legitimista Néppárt, csütörtök estére, Griger Miklós országos pártelnök tiszteletére tervezett vacsoráját.

A párt a főkapitány végzését megfeleltette Kozma Miklós belügyminiszterhez, aki azonban kijelentette, hogy a betiltás csak a kért időpont-

ra vonatkozik, a jövő hó folyamán a vacsora megtartásának nem lesz akadálya.

Értesülésünk szerint a vacsora előreláthatólag május 18-án lesz megtartva és azon a vármegyéből is sokan vesznek részt.

Jelentkezéseket lapunk szerkesztősége is elfogad.

Borsodi kombináció a zempléni főispánság körül

Választási kortézia, amit leveldi dr. Kozma György főispán távozásával indokoltak

A Miskolcon megjelenő Regeli Hírlap című napilap csütörtöki száma a zempléni főispán változásról érdekes cikket ír.

A vármegye ónodi kerületében a legutóbbi választások során Lukács Béla egyhangú mandátumot nyert.

Körülbelül nyolc nappal ezelőtt a kerületben három jelölt részéről hatalmas választási kortézia indult meg.

Az érthetetlen mozgalomról jelentést tettek vitéz Borbély-Maczkó Emi borsodi főispánnak, aki husvét vasárnapján táviratot intézett a jelöltekhez

és közölte, hogy a választási agitáció nem aktuális, mert a kerületnek Lukács Béla személyében egyhangú megválasztott képviselője van.

Az agitáció kuliszatitka szerdán derült ki és amint a hivatkozott lap írja az volt indítója hogy „híre terjedt, hogy leveldi Kozma György zempléni főispánt a kormány magasabb pozícióba szemelte ki és helyébe Lukács Béla ónodi képviselőt nevezi ki a Kormányzó Zempléni vármegye főispánjának. Ez adhatta meg a gondolatot az időelőttinek bizonyult kortézia megindítására.”

Tiltakoznak

a kereskedők az ipartörvény módosítása ellen

Felkérték a kormányt, hogy ejtse el a rendelet tervezetét

Budapesti szerkesztőségünk közlése alapján beszámoltunk arról a rendelettervezetről, amellyel a kormány az ipartörvény 4. és 47. paragrafusainak alapvető módosításával a férfi-, női-, fiu- és gyermekruha, valamint a cipőkereskedőtől a rendelésvétel és mértékvtétel jogát szigorú büntető szankciók mellett el akarja vonni.

A kereskedő osztály nem jó szívvel fogadja a tervezetet és ezért az Omkóban, érdekképviselőiközi gyűlést hívott össze, ahol elkeseredett felszólalások hangzottak el a kormány terve ellen.

Az érdekképviselői ülésen egyébként kifejezésre jutott az a felfogás, hogy a tervezet éppen olyan közvetítő tevékenységtől akarja el-

tiltani a kereskedőket, amellyel munkához juttatták a kisiparosok tömegeit. A kereskedő, amikor hitelkockázatával rendeléseket vesz fel, éppen az általa foglalkoztatott kisiparosok érdekét szolgálja s ha ettől a lehetőségtől eszik, a kisiparosok tömegei válnak munkanélkülivé.

A felszólalások eredményeként az ülés határozati javaslatot fogadott el, mely szerint kimondották, hogy a kereskedelem ragaszkodik a fennálló törvényes rendelkezések további érvényben tartásához, hasonló állásfoglalásra hívja fel az ország összes kereskedői érdekképviselőit és felkéri a kormányt a rendelettervezet eljuttatására. Ez utóbbi csütörtökön meg is történt.

Olcsóbb lesz a cukor

Május elsején országsszerte egységes árak lépnek életbe

Jelentette a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy a cukorárak egységesítése céljából a pénzügyminisztérium és az érdekeltségek között tárgyalás van folyamatban.

A tárgyalások eredményre is vezettek és május elsejétől kezdve az egész ország területén egységes cukorárak lépnek életbe, ami azt is jelenti, hogy ezentúl a vidéken sem lehet drágábban árusítani a cukrot, mint Budapesten.

A kristály-cukor fogyasztói ára különként 1'28 pengő, a kockacukoré pedig 1'34 pengő lesz és megfelelően ellenőriztetni fogják, vajjon megtartják-e az előírt árat. Visszaélés esetén az illetőtől megvonják a cukorárutatis jogát.

A rendelet kétségtelenül igen üdvös, azonban az árak még mindig nem olyanok, amelyek a cukrot a szegényebb néposztály számára is hozzáférhetővé teszik.

Harc a zugirászok ellen

A belügyminiszter leirata a hatóságokhoz

Az 1934. évi III. tc. szigorúan tiltotta a zugirászatot és a szükséges okmányok megszerkesztésével okleveles ügyvédek, illetőleg a végrehajtási utasításban felsorolt egyéneket bízta meg.

A törvénynek azonban nem sok eredménye volt, mert a belügyminiszter most kiadott és a városi és megyei törvényhatóságokhoz intézett rendeletében megállapítja, hogy a zugirászat továbbra is burjánzik.

A belügyminiszter új rendeletében

ismétellen figyelmezteti a törvényhatóságokat a törvényre, illetőleg a végrehajtási utasításra és a beadványokat átvevő tisztviselőket hívja fel arra, hogy szigorúan ellenőrizzék a beadott és iktatásra szánt iratokat abból a szempontból, hogy nem-e valamely zugirászati irodában készültek-e? Amennyiben gyanújuk van, tartoznak feljelentést tenni.

A rendelet értelmében a közölkétek helybeli iktatóhivatalaiban már csütörtökön meg kezdék az ellenőrzést.

Kiverték a templomból a kloroformos siber banditákat

Husvét ünnepén a jó érzésű zsidóság kiközösítette, soraiból a gangsztereket

Az egész városban élénk fel-tűnést keltett lapunk előző számanak az a cikke, amelyben két közismert valutasibernek egy harmadik társuk el'en a vonaton elkövetett kloroformos rablásáról számoltunk be.

Az aljas merényletet megbotránkozással ítélte el a jóérzésű közönség, sőt a gangsztereknek nem mindennapi megszégyenítésben is részük volt.

A zsidó husvétünnepken ugyanis aljas tettük miatt a két banditát formalisan kiverték a hívők a templomból és ismételt igyekezetük dacára sem engedték meg nekik hogy résztvegyenek az ünnepi Istentiszteleten.

A rablók ellen feljelentés ma sincs. Szabadon járnak, gazdagodtan a rablott pénzzel. Hi-

ányával azonban további 2500 pengőnek, mert ujjalagos alku után ennyit megint visszaadtak.

Egyébként a két kloroformos siber ismert tagja az alvilágnak. Néhány év előtt már „dolgoztak” együtt. Akkor egy fűszerkereskedő lett volna az áldozat, akit azzal vádoltak, hogy a cukorkás tulajdonát képező és a fűszerkereskedő által elvett börtönből 8500 pengőjük tűnt el. Fel is jelentették a kereskedőt, de a bíróság jogerősen felmentette, mert a vád alaptalannak bizonyult.

Abban az időben hozományra kellett a pénz. Ma arra, hogy a palesztinai kivándorláshoz meg legyen a szükséges tőke. Hogy a kivándorlás meg ne történjék, már nem a mi felelősségünk, hanem a kivándorlóké.

Megdrágul a filléres gyors

Huszonöt százalékos lesz az emelés

A 75 százalék árkedvezménnyel közlekedő és az utazó közönség által minden frekvencián filléres vonatok, amint arról megbízható helyről értesülünk május elsején ismét megindulnak, azonban 25 százalék ár-emeléssel.

A filléres jegyek emelését a hivatalos vélemény szerint az tette szükségessé, hogy a jegyekkel sok visszaélést üstek. Rájöttek arra, hogy a kiinduló városban összevásárolják

a jegyeket és azután 3—4 pengő felárral adták tovább. A 25 százalék-emeléssel a visszaélések ezt a módját akarja a Máv. kiküszöbölni.

De védekezik a Máv. a visszaéléseknek ama formája ellen is, mely szerint többen eladták a visszautazásra érvényes jegyeket. A jövőben a filléres jegyek hátlapját a tulajdonos aláírni tartozik és a kalauznak joga lesz íráspróbát kérni a jegy tulajdonosától.

a vidgádó éttermeiben

a rádióból országosan ismert
brassói kozak gábor

szalon, jazz és cigány zenekara

Köves Illés dr

kassai magyar lapszerkesztő
két hét múlva szabadul a csehek börtönéből

Elengedték büntetésének kétharmadát

A cseh megszállók, dr Köves Illést a Kassai Újság című kassai napilap szerkesztőjét vad alá helyezték és letartóztatták azon a címen, hogy Milotay István „Bezárt könyv” című vezércikkének leközlésével a közvélemény ellen irányuló merényletet kísérelt meg.

Az elsőfokú bíróság három évi fegyházra és 50000 csehkrona pénzbírságra ítélte; a kassai felelősségi bíróság az ítéletet két évi börtönré

enyhítette a pénzbírság változatlan fenntartásával.

Az ítélet ellen úgy a vád mint a védelem felelősségi, ezt azonban kedden mindkét részről visszavonták. Az ítélet így jogerőre emelkedett.

Dr Köves Illés már 16 hónapja a cseh börtön lakója. Ez idő alatt példás viseletet tanusított és ezért a csehek a büntetés egyharmadát elengedik. A magyar újságíró két hét múlva szabadul a csehek börtönéből.

Az olvasó írja:

„a Rákóczi induló köszöntse a helybéli vasuti állomáson a varsó — trieszti gyorsvonatot“

„Azok akik a béke esztendeiben a bécs—budapesti vonalon utaztak, jólesően tapasztalták, hogy Érsekújvár vasuti állomáson, cigány zenekar dallal köszöntötte a nemzetközi vonat utastömegét.

A magyar Érsekújvár egyelőre a múlté; cseh megszállók furcsanevű táblája éktelenedik a peronon, elnémult a cigányzene és a füstöképű zenészeknek könnye kíséri a cseh vonatot, amely az ő karaj kenyerüket is elvitte magával.

Ugy olvastam a Felsőmagyarországi Hirlapban, hogy heteken belül nemzetközi gyorsvonat halad át

a sátorlajuhelyi vasuti állomáson. Egy vonat, amely a szerb és cseh megszállók bitorlotta területen átfutva a lengyel testvért vízi közelébe olasz barátainkhoz.

Magyar Érsekújvár egyelőre a múlté.

Vegye át Sátorlajuhelyi Érsekújvár szerepét és minden istenadta napon köszöntse a nemzetközi gyorsvonatot a Rákóczi induló és más több magyar dal a vasuti állomáson.

Hirdesse a dal, hogy e végvár lakói hisznek az örök igazságban. Hisznek a feltámadásban.“

Angyalcsinálásért elítéltek egy budapesti sofört

A bíróság mint felbujtót mondotta ki bűnösnek

Balázs Margit budapesti leány novemberben rokonai látogatására Karcra községbe érkezett.

A látogatás azonban mint utólag kitudott, csak ürügy volt mert a szépséges 22 esztendőös leányzó Karcra községbe való érkezésének komolyabb és életbevágó, de tiltott célja volt.

Balázs Margit el is végezte, a mit kitevezett, azonban olyan szerencsétlenül, hogy a tiltott műtétbe néhány napi borzasztó szenvedés után, a helybeli Erzsébet kórházban, általános vérméregzésben meghalt.

A leány halalos ágyán vallott. Bevallotta, hogy a műtét végrehajtásához a műszert Kubesch Károly budapesti soförtől kapta.

A sofört ellen az eljárás megindult. A büntető főtörvényszék kedre tüzte ki Köröskényi tanácselnök és a lelketlen sofört el vette büntetését.

A törvényszék bűnösnek mondotta ki mint felbujtót magzatelhajtás büntetésében és emberölés vétségében és ezért 8 havi börtönré, 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ítélet ellen úgy a vád mint a védelem felelősségi jelentett be.

Mi újság a vidéken?

— Sárospatak behelyettesített új vezetőjegyzője Dr Schwiger László a község képviselőtestületének csütörtöki ülésén mutatkozott be.

— Angol képviselők repülőgépe a Bodrogközön. A Budapest meglátogatására érkezett angol képviselők közül hárman dr Lederer Lajos társaságában hétfőn átrepültek a Bodrogközön.

— Hítközségi elnökválasztás. A sárospataki ler. hítközség hétfő délután tisztújító közgyűlést tartott. Az újjáalakult képviselőtestület ismét Príncz Dávid malom tulajdonost választotta meg a hítközség elnökévé.

A kiadástól felelős: GYÖRGY LAJOS
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társa

— Vitorlázó repülés. A MOVE sárospataki sport egyesület rövidesen megindítja a vitorlázó repülő sportot. A gép beszerzése iránt az intézkedés már megtörtént.

— Autószerencsétlenség a szerencsi országúton. Husvét hétfőjén a szerencsi—békéscsi országúton Veress Pál kereskedő autója az útmenti árokba fordult. Ugy az urvezető, valamint a kocsi utasa G öcse László súlyos sérüléseket szenvedett.

— Erdőtűz. Erdőhorvát községhez tartozó Tyukász nevű erdőben ismeretlen okból tűz támadt. Mire a segítség érkezett, az erdő nagyrésze elpusztult.

Városi főügyési választás

(Az első oldal folytatása)

elnöklő alispán hívja fel a jogi vitában véleményadásra valamelyik tb. ügyészt. Bernáth alispán eleget tesz a kérelemnek és felhívja dr Buza Bélát adjon jogi véleményt.

Dr Buza Béla: Vitás kérdésekben azt a törvényt magyarázatot kell elfogadni a melyik a célt inkább szolgálja. Ebben az esetben a titkos szavazás elrendelése az.

Bernáth alispán: Nincs helye a titkos szavazásnak, csak a névszerintinek. Dr Grosz Dezső nyílt szavazás alá nem bocsátja az indítványt. Az alispán a maga részéről dr Chudovszky Móricot (közbeszólások: ellenzékiit is) és Schiller Kálmánt delegálja a kijelölő bizottságba.

A kijelölő bizottság visszavonul és 8 percnyi tanácskozás után már hirdeti is az alispán az ajánlottakat: Dr Barna Géza, vitéz dr Bisztray László, dr Tóth Alajos (közbeszólások: már két hónapja tudjuk).

Megtörténik a szavazás. A 71 szavazatból kapott:

Dr Barna Géza 20
Vitéz Bisztray László 25
Dr Tóth Alajos 25

szavazatot. Egy szavazólap érvénytelen.

Nincs abszolút többség. Indul a második menet, a két, legtöbb szavazatot nyert Bisztray és Tóth jelöltek között.

Senki nem mozdul a helyéről, mindenki szavaz. Szeszler Ödön kitűzi a zárórát.

Összeolvassák a szavazatokat. Leadatott 70 érvényes szavazat. Ebből Dr Bisztray László 42

Dr Tóth Alajos 28 szavazatot kapott.

Bernáth Aladár alispán zúgó eljenzéstől kísérve, 14 szavazattöbbséggel, vitéz dr Bisztray Lászlót Sátorlajuhely m. v. megválasztott főügyésznek jelenti ki.

Vitéz dr Bisztray László főügyész a hivatali esküt azonnal le is teszi. Ezzel azután hónap k izgalma lezárult.